

ДУМАТЬ О ЗДОРОВЬЕ НИКОГДА НЕ РАНО

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

НАЦИОНАЛЬНЫЕ
ПРОЕКТЫ
РОССИИ

АЛЕКСЕЙ КУНИЛОВ



“

Детство и юность – это уникальное время, когда формируется организм человека, вырабатывается характер, раскрываются таланты, выстраивается система ценностей. Поэтому специалисты системы здравоохранения организуют комплексное взаимодействие с детьми, начиная с первых лет жизни. Эта работа многогранна: медики системно заботятся о здоровье юных уральцев, привлекают их к профилактическим акциям, прививают принципы ЗОЖ, ведут работу по ранней профориентации, которой охвачены даже дошколята. Эти усилия направлены на достижение поставленных Президентом РФ В.В. Путиным задач по развитию системы детского здравоохранения и являются частью комплекса мероприятий Десятилетия детства в России.

Андрей КАРЛОВ,

министр здравоохранения Свердловской области

Школьная медицина – в приоритете

Сбережение здоровья подрастающего поколения является одним из приоритетов в стране и Свердловской области. В рамках реализации нацпроектов «Здравоохранение» и «Демография», Десятилетия детства в регионе уделяется большое внимание работе медицинских кабинетов образовательных организаций, обеспечения их кадрами. Но главный акцент сделан на взаимодействие различных ведомств, школы и родителей в формировании здорового образа жизни, что в Год семьи особенно важно.

Маршрут – здоровое поколение

Важная роль в выработке стратегии и тактики сбережения здоровья подрастающего поколения, мотивации к ЗОЖ, комплексной безопасности принадлежит Центру охраны здоровья детей и подростков, созданному пять лет назад министерством здравоохранения Свердловской области в структуре областного медицинского колледжа. В его задачи входит подготовка кадров для дошкольной и школьной медицины на базе СОМК, постоянное повышение профессиональных компетенций, координация работы ведомств по созданию эффективной систе-

мы медицинского обеспечения несовершеннолетних, внедрение профилактических технологий, формирование здорового образа жизни, информационная, методическая помощь врачам-педиатрам, фельдшерам, медицинским сестрам, педагогам и тренерам в детских поликлиниках, образовательных организациях и спортивных школах.

– За прошедшие годы нам удалось создать единую профилактическую платформу по взаимодействию с министерствами, различными ведомствами и организациями, словом, со всеми, кто участвует в здоровьесбережении детей и подростков, – говорит руководитель центра, кандидат меди-

цинских наук, врач-педиатр, врач – детский кардиолог, спортивный врач **Светлана Татарева**. – Ну а поскольку мы являемся структурным подразделением областного медицинского колледжа, то к решению задач по вопросам ЗОЖ, комплексной безопасности, обучению первой помощи мы привлекаем его студентов – волонтеров-медиков, добровольческого корпуса спасателей. Координируем мы свою работу и с региональным отделением Красного креста, председателем которого является директор колледжа **Ирина Анатольевна Левина**.

Важную роль в охране и укреплении здоровья детей в образовательных учреждениях играют школьные медработ-

ники. Их подготовке в соответствии с современными требованиями минздрав, медицинский колледж уделяют особое внимание. Не меньшее значение придается и подготовке работников дошкольных и школьных организаций, спортивных организаций по современным технологиям по сбережению здоровья подрастающего поколения.

– Нами были разработаны и согласованы на федеральном уровне обучающие программы, которые размещены на портале Министерства здравоохранения РФ, а это значит, что по ним могут учиться медицинские работники не только нашего региона, но и других субъектов Федерации, – подчеркивает Светлана Татарева.